

督查组现场考评,结果全镇通报 石柱镇50个村迎来“期中考”

记者 王伟建

本报讯 3日,石柱镇50个村党支部书记、村委会主任等农村当家人略显紧张。他们要当一回学生,参加一场期中考试。考试结果还将全镇通报,要是成绩不理想,那么年终考核也将受到影响。

有意思的是,这一场期中考试实行现场打分。阅卷老师是由党代表、人大代表、政协委员以及镇班子成员组成的督查组,考试内容就是党建、街角小品建设、垃圾分类以及美丽乡村建设等工作。当天,该镇共组建了4个督查组,拿着评分表,分赴各村督查,一天内完成所有阅卷任务。

村口变漂亮了,但村道两侧绿化

还需进一步提升,环境卫生要保持干净整洁,突出整体亮点。在后郎村,第一督查组组长、镇党委书记胡浩率先提出批卷意见,现场的紧张感又增添了许多。党建工作整体不错,宣传告示栏内容也比较完善,接下来还要继续做好基层党建规范化管理工作。

房前屋后还有不少乱堆乱放,一定要清理整治到位。危旧房能拆就拆,确保消除安全隐患。村内的一些大树要好好保护,还可以打造成街角小品。街角小品要精益求精,要出精品、有亮点。在该村,督查组边走边看,望闻问切一样不落,嘴上功夫更是了得,不断向村两委负责人提出改进意见建议。

其实,参加督查考核的两代表一委员大多数来自农村一线,基层工作

经验丰富,对当天的督查工作更是轻车熟路,非常顺利地完成了阅卷打分,既找亮点,交流经验,又找不足,实打实直戳要害,确保督查有成效。另外,作为受检方,50个行政村负责人也是敞开大门、打开心扉接受督查,积极采纳意见建议,甚至当场表态:一些问题不足将限期整改到位,不遗余力开展好各项工作。

参与督查,也是一个学习比较的机会,看看自己村里还有什么不足需要改进,学习其他农村好的经验做法。市人大代表陈笑瑜的一番话引起共鸣。市党代表、湖堪头村党支部书记应江宜表示将吸收采纳别村优秀经验,运用到村里。

今年以来,石柱镇重点围绕党委政府重点工作及项目建设,多途径组

织两代表一委员参政议政,激发服务经济社会发展的积极性,督促镇村各项工作务实开展,让履职更加常态化。与此同时,该镇还建立党代表、人大代表重点工程、重点工作联系制度,要求两代表必须联系一项重点工作或重点工程,带头化解一项信访事项或矛盾纠纷,促进各项工作顺利开展。

当天,该镇组建督查组,更是推动两代表一委员中的村干部率先垂范,确保各项工作走在前列,起到带头引领的作用。同时做到管中窥豹,检查各村干部的干事创业热情及能力,督促他们在今后工作当中以更高的热情、更负责的态度、更务实的作风开展工作,推动下半年工作大干快干有落实。

文化大咖 频频探访芝英文化 计划结合中国当代最前沿的艺术助力文创基地建设

记者 徐灿灿

本报讯 这两天,频频有文化大咖与芝英镇相关负责人联系,商讨工作室落地事宜。此举源于前期他们来芝英的考证之旅。原来,作为国家级历史文化名镇,芝英镇准备建设一个文创基地,通过多方接洽,邀请了文化大咖来实地把脉开方。

日前,来自中国美院艺术设计学院、中央美术学院城市学院、郑州大学美术学院、湖南衡阳师大美院、长沙民政大学美术学院、山东大学艺术学院、中国国家工美协会、中国美术报等的10多位国内文化大咖齐聚芝英,在芝英纵横交错的古街小巷中为今后合作找灵感。

这一次我们主要是探访芝英镇

活跃着的艺术大师和工艺匠人,以我们的绵薄之力来助力芝英镇的文化艺术事业。文化部艺术人才中心人才库美术专业秘书长王华明告诉记者,他们受芝英镇邀请讨论合作设立文化艺术创作展示基地事宜,已经达成初步意见。

芝英镇有着得天独厚的历史文化,白墙灰瓦的传统建筑,记录宗族发展轨迹的祠堂,还有张贴于建筑物立面的书法及绘画作品,都让到访者有种历史的穿越感。该镇还是我市五金产业的发源地,以打铁、打铜、打锡、打金、打银、钉秤、铸锅、修锁为主的手工业代代相传,不同时代都涌现大批能工巧匠。该镇一直着力于保护与开发同步,要把古镇资源用活,邀请各大美院院长、教

授合作设立文化艺术创作展示基地正是多元化经营的一种探索。

经济搭台,文化唱戏,我们要将中国当代最前沿的艺术与芝英镇相结合,让芝英镇承载更多的艺术形式。王华明已多次来到芝英镇,他表示每一次到芝英来都有不同的感受。中国美院艺术设计学院副院长、教授周刚也说:如果各方面条件允许,我想我们会有更多的艺术家进驻到这里来。这对未来的村庄发展有很大的好处,也可以为艺术家提供一片可以静心创作的净土。文化大咖们希望能充分挖掘芝英的祠堂文化、名人文化、五金文化等特色文化,利用这些文化进行创作,突出芝英特色,将芝英文创基地做精做强,更好地留住游客。

组织专题培训 开展大检查大整治活动 各部门多措并举 督促企业安全生产

记者 应柳依
通讯员 李王盛 华丽萍 何建锁

本报讯 为了进一步加强全市建筑施工从业人员安全教育培训工作,提高从业人员安全意识和消防技能,近日,市质量(安全)监督站在丽州玫瑰园项目部召开了专题培训会。参加会议的对象为本地企业主要负责人、各在建工程项目部施工和监理管理人员等共计150余人。

会上,市建设局通报了今年夏季建筑施工安全专项检查情况,分析了近期国内及上半年我市建筑行业安全生产形势,传达了上级主管部门关于今年下半年安全生产工作的重要指示和开展安全生产大检查大整治工作的相关要求,并对下半年的建筑施工安全做出了进一步具体工作要求。同时,邀请专业消防教官结合案例上了一堂消防安全知识专题培训讲座。会后,与会人员还进行了一场消防灭火设施实操演练。

又讯 近日,市国资办对步行街、明珠酒店、明珠学校、丽州商城、农贸城等下属国有企业进行安全生产大检查。检查组重点检查了相关企业安全生产责任落实情况、安全生产制度制定和执行情况、食品安全情况、在建工程施工安全以及消防安全设备配备、使用情况等。从检查情况看,各企业安全生产情况良好。

长期以来,市国资办高度重视下属国有企业安全生产工作,始终坚持安全第一、预防为主的工作方针,多措并举,督促下属企业有效落实安全生产主体责任,确保企业安全生产形势稳定。深入推进一岗双责制度,建立办领导班子、职能科室负责人、企业负责人、具体岗位工作人员四层级网格化管理体系,逐级分解任务,责任细化到岗位、落实到人。以重点检查和经常性检查相结合,对下属企业安全生产工作定期进行不定期检查。坚持以问题为导向,督促企业及时抓好检查中发现的安全隐患整改,帮助、指导企业建立健全安全生产工作长效机制,不断提升企业安全生产工作水平和质量。



修剪植物 美化环境

近日,记者在城区望江路看到,几名园林工人正在对绿化带上的草坪进行修剪,清除杂草纸屑。据介绍,修剪工作一般一年3次,近日阳光充足,草坪生长旺盛,修剪后可以防止蚊虫滋生,美化城市环境。

记者 杨成栋 摄

方岩镇派溪村美食节平安落幕

记者 胡颖 通讯员 任六一

本报讯 近日,为期5天的方岩镇派溪村首届2017龙虾啤酒节落下帷幕,期间未发生任何食品安全事故。

记者从方岩市场监管所了解到,

为确保消费者舌尖上的安全,在美食节前期,市场监管所工作人员对美食节现场的摊位进行了大体检。

执法人员对参加美食节活动的经营者健康证、展位卫生情况,原材料保质期、食品存放与包装等问题进

行重点检查,并叮嘱经营者遵守食品加工过程中的卫生规范。同时,针对高温天气,执法人员还强调了易腐食品的保鲜问题,严把美食节服务关、卫生关,确保美食节期间消费者吃得放心、安心。